

РЕЦЕНЗІЯ

на дисертаційне дослідження Максимчука Івана Миколайовича на тему «Огляд місця події під час розслідування злочинів, пов'язаних з незаконним обігом отруйних речовин», подане до захисту у спеціалізовану вчену раду Національної академії внутрішніх справ на здобуття ступеня доктора філософії з галузі знань 08 «Право» за спеціальністю 081 «Право»

Актуальність теми дослідження. Не безпідставно, більшість науковців та практичних працівників, огляд місця події вважають однією із найбільш важливіших слідчих (розшукових) дій. Адже, від своєчасності та результативності його проведення буде залежати побудова слідчих версій, планування та організація розслідування, а це відповідно є гарантією досягнення завдань кримінального провадження щодо швидкого, повного та неупередженого проведення досудового розслідування. Особливого значення набирає огляд місця події під час розслідування злочинів, пов'язаних з незаконним обігом отруйних речовин. Пояснюється це тим, що наразі невирішеними залишається низка питань щодо нормативного врегулювання поняття отруйних речовин, їх класифікації, відсутності криміналістичної методики розслідування таких злочинів і тактики проведення слідчих (розшукових) дій. Серед усього спектру проблематики особливе і нагальне значення має порядок проведення огляду місця події, оскільки це важлива першочергова слідча (розшукова) дія, яка проводиться після повідомлення про такий вид злочину. Особливістю її проведення є, насамперед, забезпечення безпеки громадян, тварин та навколишнього середовища, зупинення розповсюдження дії отруйних речовин, порядок виявлення, огляду, фіксації, вилучення, транспортування і дослідження таких речовин. Також потребують наукового вивчення питання участі спеціалістів різних галузей знань в огляді місця події, забезпечення належної взаємодії слідчого з різними суб'єктами до огляду та під час його проведення, а також призначення відповідних видів судових експертиз для дослідження вилучених речовин та об'єктів за результатами проведеного огляду місця події.

З наведеного видно, що розслідування таких видів злочинів потребує наукового дослідження огляду місця події як основного джерела отримання доказової інформації для досягнення завдань кримінального судочинства. Цим і обумовлена актуальність обраної теми дисертаційного дослідження.

Теоретичним підґрунтям проведеного дослідження стали фундаментальні праці вчених, які зробили вагомий внесок у розробку проблем криміналістичної тактики, зокрема таких як: В. П. Бахін, В. Д. Берназ, Г. С. Бідняк, М. С. Бокаріус, В. І. Галаган, А. Ф. Волобуєв, І. В. Гора, А. В. Іщенко, В. Г. Гончаренко, В. А. Журавель, Н. І. Клименко, В. О. Коновалова, В. С. Кузьмічов, В. В. Лисенко, В. К. Лисиченко, В. Г. Лукашевич, Є. Д. Лук'янчиков, О. В. Одерій, І. В. Пиріг, М. А. Погорецький, Д. Б. Сергєєва, Р. Л. Степанюк, О. В. Таран, В. В. Тіщенко, Л. Д. Удалова, П. В. Цимбал, К. О. Чаплинський, С. С. Чернявський, Ю. М. Чорноус, В. Ю. Шепітько, Б. В. Щур та інші.

Концептуальні засади огляду у розслідуванні кримінальних правопорушень, розглядали: В. І. Алексєйчук, П. Д. Біленчук, В. Г. Гончаренко, І. В. Гора, В. А. Колесник, В. П. Корж, О. І. Мотлях, І. В. Пиріг, М. В. Салтевський, М. Г. Щербаковський та інші. Питання розслідування злочинів, пов'язаних з незаконним обігом небезпечних матеріалів висвітлено в дисертаційних дослідженнях Кузнєцової О. В. «Особливості розслідування незаконних діянь з отруйними та сильнодіючими речовинами» (2008), Швеця А. В. «Розслідування злочинів, пов'язаних із незаконним поводженням з небезпечними матеріалами та речовинами» (2021) та Вацюка В. О. «Розслідування незаконного обігу отруйних чи сильнодіючих лікарських засобів» (2021). На рівні наукових статей були вивчені деякі питання огляду Татаровим О. Ю. та Мірковецем Д. М. у праці «Розслідування незаконного обігу отруйних та сильнодіючих речовин та лікарських засобів: проблеми теорії та практики» (2015).

Викладене дає підстави стверджувати, що попри значну кількість здобутків учених, проведення огляду місця події під час розслідування злочинів, пов'язаних з незаконним обігом отруйних речовин залишається практично недослідженим. Головним чином, організаційно-тактичні засади огляду місця події під час розслідування злочинів, пов'язаних з використанням отруйних речовин, мають власну специфіку та особливості, а наявні на сьогодні наукові праці не розкривають зміст і сутність цих питань, що підтверджує актуальність та необхідність наукового вивчення означеної тематики.

Враховуючи викладене, можливо дійти висновку, що дисертаційне дослідження Максимчука Івана Миколайовича є актуальним та присвячене вирішенню наукового завдання щодо розроблення теоретико-правових та практичних засад огляду місця події під час розслідування злочинів, пов'язаних з незаконним обігом отруйних речовин.

Оцінка наукового рівня дисертації і наукових публікацій здобувача. Вивчення дисертації та наукових публікацій свідчить про логічну структуру роботи, що дало можливість дисертанту всебічно й повно дослідити обрану тему у межах визначеного обсягу дисертаційного дослідження. При написанні роботи автор проаналізував достатню кількість джерел (253 найменувань), ґрунтовно та критично вивчив роботи науковців за напрямом, що дало йому змогу вирішити важливу наукову задачу, дати відповіді на актуальні й суттєві для науки, правоохоронної та судової практики питання, сформулювати пропозиції та рекомендації з подальшого вдосконалення теоретичних засад і прикладних аспектів огляду місця події під час розслідування злочинів, пов'язаних з незаконним обігом отруйних речовин.

Обґрунтованість зроблених у дисертації висновків забезпечується емпіричними даними, які становлять статистичні матеріали Національної поліції України, Офісу Генерального прокуратура за 2018 – 11 місяців 2023 років; дані, отримані внаслідок вивчення 54 кримінальних проваджень, досудове розслідування в яких здійснювалося підрозділами Національної поліції України протягом 2019–2022 років (ст. 321 КК України); результати

анкетувань 103 слідчих та 97 працівників оперативно-розшукових підрозділів Національної поліції України (м. Києва, Вінницької, Київської, Одеської, Тернопільської, Чернівецької, Чернігівської, Хмельницької областей); судова практика за 2018-2022 роки.

Досить позитивно є те, що під час написання дослідження використано власний практичний досвід автора на посаді головного оперуповноваженого Департаменту забезпечення діяльності, пов'язаної з небезпечними матеріалами Національної поліції України.

Основні положення та висновки, що сформульовані в дисертації, відображено у 12 наукових публікаціях, з яких п'ять статей – у виданнях, включених МОН України до переліку наукових фахових видань з юридичних наук, шість тез наукових повідомлень на науково-практичних конференціях та одні методичні рекомендації.

Отже, дисертаційне дослідження Максимчука І.М. виконане на високому науковому рівні, а публікації здобувача відображають всі його розділи.

Новизна представлених теоретичних та/або експериментальних результатів проведених здобувачем досліджень, повнота викладу в опублікованих працях. У дисертації Максимчука І.М., з огляду на наявні основні положення теорії криміналістики й узагальнення судової практики, на монографічному рівні сформульовано низку наукових положень, висновків і рекомендацій щодо огляду місця події під час розслідування злочинів, пов'язаних з незаконним обігом отруйних речовин.

Робота має наукову новизну, яка полягає в тому, що вперше:

– сформульовано наукові положення та практичні рекомендації щодо організації та проведення підготовчого етапу ОМП під час розслідування злочинів, пов'язаних з незаконним обігом ОР, зокрема для: чергового, який отримав повідомлення про такий злочин; наряду патрульної поліції, які першими прибувають на місце події; слідчих до виїзду та після прибуття на місце події;

– узагальнено систему тактичних прийомів робочого етапу ОМП, що застосовуються залежно від таких слідчих ситуацій: 1) виявлено факт незаконного поводження з ОР і є затримана особа, яка його вчинила; 2) виявлено ОР або її поширення на значній території навколишнього середовища, але відсутня інформація щодо особи злочинця та інших обставин події; 3) виявлено обставини, які можуть вказувати на вчинення такого виду злочинів; 4) коли має місце інсценування події (отруєння особи замасковане під природну смерть). Наведено типові групи слідів, що можуть залишатися після вчинення таких злочинів;

– розкрито зміст заключного етапу ОМП під час розслідування злочинів, пов'язаних з незаконним обігом ОР, зокрема, надано рекомендації щодо: опису ОР у протоколі огляду; необхідності застосування БпЛА як ефективного способу фіксації ОМП; вилучення та упакування ОР; організації заходів для подальшого зберігання та утилізації вилучених ОР; здійснення заходів після закінчення огляду тощо.

Окрім розглянутих вище, в роботі містяться й інші положення, висновки та рекомендації, які удосконалені та набули подальшого розвитку, але загалом, в сукупності, забезпечують цілісність наукової новизни проведеного дослідження.

Наукова обґрунтованість отриманих результатів, наукових положень, висновків і рекомендацій, сформульованих у дисертації.

Аналіз анотації та тексту дисертації, змісту публікацій Максимчука І.М. дають змогу зробити висновок про наукову обґрунтованість і достовірність результатів, отриманих у ході науково дослідження.

Усі наукові положення, висновки і рекомендації, які сформульовані у дисертації, достатньою мірою обґрунтовані та відповідають меті та завданням роботи, викладені у загальних висновках та висвітлені в опублікованих працях. Висновки дисертаційної роботи логічно витікають із отриманих результатів, а рекомендації базуються на висновках дослідження.

Зроблені Максимчуком І.М. висновки, за окремими розділами та в цілому за змістом дисертації, мають вагому аргументацію, є належним чином обґрунтованими, викладені автором чітко і коректно.

Підтвердженням достовірності наукових положень і висновків, викладених в дисертації є належна методологія дослідження. Відповідно до поставленої мети та завдань дослідження, його предмета та об'єкта було використано систему загальнонаукових (спостереження, опис, порівняння, класифікації) для визначення теоретико-правових категорій огляду місця події (розділи 1–3), так і спеціальних методів, зокрема: методи формальної логіки (аналіз, синтез, дедукція, індукція, аналогія, абстрагування) – для з'ясування змісту питань, що розглядалися (розділи 1, 2, 3); спеціально-правові методи: передусім порівняльно-правовий – під час вивчення законодавства щодо обігу отруйних речовин (підрозділ 1.1); історико-правовий – у процесі тлумачення наукових поглядів щодо основних термінів дисертації («отруйні речовини», «небезпечні речовини», «хімічні речовини», «огляд» тощо (підрозділи 1.1, 1.2)); системно-структурний – для формулювання організаційно-тактичних завдань різних видів огляду та ОМП у процесі розслідування таких злочинів (підрозділ 1.2, розділ 2); системного аналізу – під час визначення організаційно-тактичних особливостей підготовчого, робочого та заключного етапів огляду місця події, удосконалення процесу використання спеціальних знань з окремих галузей під час проведення огляду місця події (розділи 2, 3); статистичний – з метою підтвердження теоретичних висновків даними державної та відомчої статистики, узагальнення результатів вивчення емпіричних джерел (розділи 1, 2, 3); соціологічний – для підтвердження наукових висновків даними анкетування слідчих та працівників оперативно-розшукових підрозділів Національної поліції України (розділи 1, 2, 3); моделювання і прогнозування – для формування конкретних пропозицій щодо організаційно-тактичних засад огляду місця події (розділи 2, 3).

Методи дослідження були використані комплексно, що забезпечує високий рівень наукової обґрунтованості положень, які розроблені в дисертації.

Обґрунтованість зроблених у дисертації висновків забезпечується емпіричними даними.

Отже, результати дисертаційного дослідження Максимчука І.М., які виносяться на захист є достатньо аргументованими, обґрунтованими, логічними та переконливими, мають високий ступінь наукової новизни та практичне значення.

Рівень виконання поставленого наукового завдання, оволодіння здобувачем методологією наукової діяльності. Наукові результати і положення, що виносяться на захист, одержані завдяки широкому використанню різноманітних методів наукового дослідження, аналізу масиву нормативно-правових актів, які регламентують слідчу та судову діяльність, наукових праць в галузі криміналістики.

Постановка завдань, визначення об'єкту та предмету наукового пошуку є чіткими і зрозумілими та цілком відповідають вимогам до наукових робіт даного різновиду. Завдання наукової праці здобувачем загалом виконані, загальна мета досягнута.

Поставлені наукові завдання виконані на високому методологічному рівні, а дисертант оволодів необхідними для рівня доктора філософії компетенціями.

Теоретичне і практичне значення результатів дослідження полягає в тому, що дисертація є одним із перших комплексним монографічним дослідженням, у якому висвітлено теоретичні положення та розроблено практичні рекомендації щодо огляду місця події під час розслідування злочинів, пов'язаних з незаконним обігом отруйних речовин.

Сформульовані висновки й пропозиції впроваджено та використовуються у: правозастосовній діяльності та освітньому процесі.

Оцінка змісту дисертації, її завершеності в цілому. Дисертація Максимчука І.М. викладена українською мовою та має чітку структуру, яка відповідає вимогам МОН України та порядку присудження ступеня доктора філософії. Дисертація складається з анотації, вступу, трьох розділів, кожен з яких поділяється на відповідні підрозділи залежно від поставлених завдань, висновків, списку використаних джерел та додатків. Загальний обсяг дисертації становить 291 сторінку, із них основний текст – 199 сторінок.

Анотація у стислій формі представляє основні тези дисертаційного дослідження, наводить перелік публікацій, в яких викладені основні результати рецензованого дослідження. Анотація викладена українською і англійською мовами. Анотація дисертації, ідентична її основному змісту, адекватно відображає основні положення дослідження.

У вступі обґрунтовано актуальність обраної теми, охарактеризовано ступінь її наукової розробки, зв'язок із науковими програмами, планами, темами, визначено мету, завдання, об'єкт, предмет та методи дисертаційного дослідження, емпіричну базу, сформульовано наукову новизну, практичне значення результатів та зазначено інформацію про апробацію дисертації.

У розділі 1 «Теоретико-правові основи дослідження огляду місця події під час розслідування злочинів, пов'язаних з незаконним обігом отруйних речовин», проаналізовано основні теоретичні напрацювання огляду місця події під час розслідування злочинів, пов'язаних з незаконним обігом отруйних речовин. В подальшому, запропоновано авторське поняття отруйних речовин під яким він пронає розуміти речовини рослинного, тваринного і мінерального походження або продукти хімічного синтезу у твердому, порошкоподібному чи іншому стані, які призводять до ураження всіх живих організмів (людей, тварин, доквілля), оскільки їх потрапляння в організм людини навіть у незначних дозах викликає тяжке отруєння (гостре чи хронічне) або смерть (стор. 39-40).

Запропоновано класифікацію отруйних речовин за такими підставами: 1) за призначенням; 2) залежно від їх практичного використання; 3) залежно від характеру дії на організм людини; 4) за токсичним проявом. Виділено групу високотоксичних хімічних речовин, які за останні десятиліття найчастіше використовуються в умисних кримінальних та суїцидальних інцидентах, диверсійних і терористичних актах, обіг, зберігання, використання та утилізація яких потребує особливого контролю правоохоронними органами.

У підрозділі 1.2. приділена увага огляду, які ключовому елементу у системі слідчих (розшукових) дій під час розслідування злочинів, пов'язаних з незаконним обігом ОР. Крім цього, класифіковано місце події під час розслідування злочинів, пов'язаних з незаконним обігом ОР, за такими критеріями: 1) за масштабом поширення таких злочинів; 2) за масштабом поширення ОР; 3) залежно від кваліфікації злочину; 4) залежно від виду протиправних дій (стор. 55-60).

У підрозділі 1.3. детально розкрито криміналістичне забезпечення ОМП під час розслідування злочинів, пов'язаних з незаконним обігом ОР, під яким запропоновано розуміти комплекс тактичних і техніко-криміналістичних рекомендацій, розроблених для забезпечення органів досудового розслідування щодо безпечного, повного та об'єктивного проведення ОМП під час розслідування таких видів злочинів (стор. 75).

Встановлено, що техніко-криміналістичне забезпечення ОМП, що проводиться під час розслідування злочинів, пов'язаних з незаконним обігом ОР полягає у: 1) забезпеченні індивідуального захисту від ОР осіб, які беруть участь в огляді; 2) застосуванні технічних засобів виявлення, транспортування, ліквідації ОР працівниками ДСНС; 3) використанні БпЛА для фіксації огляду та обстеження значних за обсягом територій поширення ОР; 4) встановленні та фіксації вмісту ОР на місці огляду та об'єктах огляду за допомогою технічних засобів, застосованих спеціалістом; 5) застосування технічних засобів і методів виявлення, вилучення, фіксації доказової інформації результатів проведення огляду за допомогою участі спеціаліста у проведенні ОМП; 6) веденні криміналістичних обліків отруйних та інших небезпечних речовин та осіб, які вчинили такі злочини.

У розділі 2 «Організаційно-тактичні засади проведення огляду місця події під час розслідування злочинів, пов'язаних з незаконним обігом отруйних речовин» спочатку окреслено підготовчий етап ОМП. Наведено алгоритм дій різних суб'єктів після отримання вихідної інформації про такий вид злочину, зокрема тактичні рекомендації для: чергового, який отримав повідомлення про злочин, пов'язаний з незаконним обігом ОР; наряду патрульної поліції, які першими прибувають на таке специфічне місце події; слідчих до виїзду та після прибуття на ОМП. В подальшому розкрито робочий етап ОПМ, який поділено на загальний та детальний (статичну та динамічну стадії), розглянуто їх зміст, сутність та сформовано тактичні рекомендації щодо їх проведення. Крім цього, автором розглянуто типові слідчі ситуації під час ОМП при розслідуванні злочинів, пов'язаних з незаконним обігом ОР: 1) виявлено факт незаконного поводження з ОР і є затримана особа, яка його вчинила; 2) виявлено ОР або її поширення на значній території навколишнього середовища, але відсутня інформація щодо особи злочинця та інших обставин події; 3) виявлено обставини, які можуть вказувати на вчинення такого виду злочину; 4) коли має місце інсценування події (отруєння особи замасковане під природну смерть). Відповідно до цих ситуацій надано перелік тактичних прийомів ОМП та методи огляду, а саме: ексцентричний, концентричний, фронтальний і секторний (стор. 114).

І на завершення Максимчук І.М. розкриває заключний етап ОМП, який складають такі дії: 1) завершити складання протоколу огляду та необхідних додатків до нього (схем, креслень, замальовок тощо); 2) у разі наявності трупа з підозрою на отруєння, після його огляду з судово-медичним експертом, за необхідності, зробити його дактилоскопіювання і відправити у морг; 3) упакувати об'єкти, вилучені з місця події та зроблені копії слідів; 4) вжити заходів до збереження тих об'єктів, які вилучити неможливо або недоцільно; 5) вжити заходів щодо транспортування до місця подальшого зберігання, утилізації ОР; 6) перевірити повноту і ретельність проведеного огляду, щоб не пропустити щось суттєве; 7) вжити заходів щодо заяв від учасників огляду й інших осіб, якщо такі надійшли.

У розділі 3 «Використання спеціальних знань та взаємодія слідчого з іншими суб'єктами при проведенні огляду місця події під час розслідування злочинів, пов'язаних з незаконним обігом отруйних речовин» на початку автором проаналізовано та систематизовано проблематику, яка пов'язана із взаємодією слідчого з іншими суб'єктами при проведенні огляду місця події. В ході розгляду першого підрозділу автор звертає увагу на те, що співпраця за напрямками протидії незаконному обігу ОР відбувається на трьох рівнях: 1) державному (між апаратами системи МВС, Національної гвардії, СБ України та іншими центральними і місцевими органами виконавчої влади); 2) регіональному (між територіальними органами відповідних служб); 3) місцевому (між підрозділами, відділами, відділеннями відповідних служб). Особливу роль у процесі взаємодії відіграють правоохоронні органи та міжнародні організації, у тому числі організація з безпеки і співробітництва в Європі (OSCE) (152-153).

У другому підрозділі автор розкриває одну із форм використання спеціальних знань, а саме – залучення спеціаліста до участі в ОМП. Ним визначено, що за цими категоріями кримінальних проваджень залучалися такі спеціалісти: судово-медичний експерт, хімік, спеціаліст-криміналіст, вибухотехнік, працівники обласних центрів контролю і профілактики захворювань МОЗ України, спеціаліст фітосанітарних служб, комп'ютерної техніки та інші залежно від виду та специфіки об'єктів, що підлягають огляду (стор. 214-215).

На завершення розділу автор розкриває основні види судових експертиз, що призначаються за результатами огляду місця події. Так автором окреслено завдання та сформовано орієнтовний перелік питань щодо проведення таких видів судових експертиз: трасологічна, дактилоскопічна; почеркознавча та технічна експертиза документів; матеріалів, речовин і виробів, судово-медична, судово-ветеринарна експертизи, експертиза встановлення наявності пестицидів у навколишньому середовищі, комп'ютерно-технічна та ін. (стор. 185).

Наприкінці кожного розділу та всієї дисертації Максимчуком І.М. наводяться висновки, в яких конкретно характеризується зміст досліджених питань.

Необхідно зазначити, що кожний розділ дисертаційного дослідження має свою наукову значимість, слугує науковим підґрунтям для наступного розділу та у результаті об'єднання усіх розділів утворюється цілісне дослідження, що є основою для вирішення практичного завдання – розкриття суті огляду місця події під час розслідування злочинів, пов'язаних з незаконним обігом отруйних речовин.

Вищенаведене дозволяє стверджувати, що дисертація Максимчука Івана Миколайовича відповідає існуючим вимогам та є завершеною науковою працею.

Рекомендації щодо подальшого використання результатів дисертації в практиці. Отримані результати дисертаційного дослідження Максимчука Івана Миколайовича на тему «Огляд місця події під час розслідування злочинів, пов'язаних з незаконним обігом отруйних речовин» можливо використовувати у освітньому процесі юридичних закладів вищої освіти, в науково-дослідницьких розробках наукових установ, при підготовці наукових публікацій та монографій, плануванні досліджень за цим напрямом, а також практичній діяльності.

Зауваження щодо оформлення та змісту дисертації, запитання до здобувача. У цілому позитивно оцінюючи рецензовану працю, вважаємо за доцільне висловити кілька міркувань та побажань:

1. Із початку повномасштабного вторгнення російської федерації на територію України, досить широкого розповсюдження набувають БпЛА, які застосовуються із різною метою як у веденні бойових дій, так і для ефективності документування та розслідування кримінальних правопорушень. Позитивним є те, що цьому питанню автор приділив увагу у своєму дослідженні. Дійсно, цей сучасний технічний засіб використовується з різною метою, а якщо в

контексті розслідування, то досить поширеним стало застосування БпЛА для огляду значних територій з метою спостереження, фіксації криміналістично значущої інформації та кримінального правопорушення в цілому. Водночас, у своїй роботі автор зазначає, що за необхідності залучаються оператори БпЛА для: ... визначення рівня забрудненості, відібрання проб ОР з місця події тощо (стор. 118). Водночас, із тексту дисертації не зрозумілим, яким є технічне та тактичне виконання вказаного завдання. Саме тому, під час прилюдного захисту цікаво почути думку автора щодо даного питання.

2. У тексті дисертації цілком справедливо багато уваги приділено консультаціям спеціалістів при огляді місця події під час розслідування злочинів, пов'язаних з незаконним обігом отруйних речовин. Водночас, у дисертації зазначається про *консультативну* допомогу або *консультативні* послуги (с. 170, 174, 178, 182). Правильно вживати слова *консультаційна* допомога або *консультаційні* послуги. Адже значення поняття «консультація» – порада фахівця з якого-небудь питання. Саме таку участь спеціаліста і розглядає автор, але підмінює її хибними термінами. А консультативний – позначає суб'єктів, які мають дорадчі права: консультативна нарада, консультативний комітет, тощо. Наприклад, у ч. 7 ст. 434-2 КПК України зазначено про Науково-консультативну раду при Верховному Суді.

Перелічені зауваження і побажання мають дискусійний характер і не впливають на загальну високу позитивну оцінку дисертації. Представлена дисертаційна робота є завершеною науковою працею. Сформульовані у ній рекомендації та висновки становлять наукову й практичну цінність.

Відсутність порушень академічної доброчесності. У ході вивчення як дисертаційного дослідження, так і наукових публікацій, фактів порушень академічної доброчесності не виявлено. Дисертація Максимчука Івана Миколайовича на тему «Огляд місця події під час розслідування злочинів, пов'язаних з незаконним обігом отруйних речовин» є оригінальною, самостійно виконаною науковою працею.

Висновок про відповідність дисертації встановленим вимогам. Дисертація Максимчука Івана Миколайовича на тему «Огляд місця події під час розслідування злочинів, пов'язаних з незаконним обігом отруйних речовин», подана на здобуття ступеня доктора філософії, є комплексним, цілісним, завершеним науковим дослідженням, містить нові науково-обґрунтовані результати, що відрізняються новизною в постановці та вирішенні проблем огляду місця події під час розслідування злочинів, пов'язаних з незаконним обігом отруйних речовин.

Рецензована робота відповідає галузі знань 08 «Право» спеціальності 081 «Право» та вимогам «Порядку підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії та доктора наук у вищих навчальних закладах (наукових установах)», затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 23 березня 2016 року № 261 (зі змінами і доповненнями від 19.05.2023 № 502), наказу МОН України № 40 від 12 січня 2017 року «Про затвердження Вимог до оформлення дисертації» (зі змінами від 12 липня 2019 року) і «Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування

рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії» (постанова Кабінету Міністрів України від 12 січня 2022 року № 44), а її автор – **Максимчук Іван Миколайович** заслуговує на присудження ступеня доктора філософії з галузі знань 08 «Право» за спеціальністю 081 «Право».

РЕЦЕНЗЕНТ:

Завідувач кафедри криміналістики та судової медицини

Національної академії внутрішніх справ

кандидат юридичних наук, доцент

29.01.2024



Андрій АНТОЩУК